
岡谷市小中学校情報教育委員会調査（2018年7月） (人）
4年 5年 6年 合計
427 404 459 1,290
1年 2年 3年 合計
383 405 382 1,170

1 学校の授業以外で、インターネットを利用していますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①利用している 328 341 396 1,065 76.8% 84.4% 86.3% 82.6%
②利用していない 48 40 27 115 11.2% 9.9% 5.9% 8.9%

計 376 381 423 1,180 88.1% 94.3% 92.2% 91.5%
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 1年 2年 3年 合計
①利用している 352 348 344 1,044 91.9% 85.9% 90.1% 89.2%
②利用していない 13 10 11 34 3.4% 2.5% 2.9% 2.9%

計 365 358 355 1,078 95.3% 88.4% 92.9% 92.1%

岡谷市児童生徒のインターネットについてのアンケート調査（小学校4年生～中学校3年生）

調査対象人数（小学校）

調査対象人数（中学校）

①利用している
90%

②利用していない
10%

問１ 小学生

①利用している
96%

②利用していない
4%

問１ 中学生

資料No２-2



2 どんな「機器」を使ってインターネットを利用していいますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①携帯電話 44 41 41 126 13.4% 12.0% 10.4% 11.8%
②スマートフォン 152 145 207 504 46.3% 42.5% 52.3% 47.3%
③メディアプレイヤー 35 30 56 121 10.7% 8.8% 14.1% 11.4%
④ゲーム機 230 247 264 741 70.1% 72.4% 66.7% 69.6%
⑤パソコン（タブレット含む） 171 188 220 579 52.1% 55.1% 55.6% 54.4%

計 632 651 788 2,071
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 1年 2年 3年 合計
①携帯電話 36 41 34 111 10.2% 11.8% 9.9% 10.6%
②スマートフォン 220 205 188 613 62.5% 58.9% 54.7% 58.7%
③メディアプレイヤー 76 69 102 247 21.6% 19.8% 29.7% 23.7%
④ゲーム機 239 190 158 587 67.9% 54.6% 45.9% 56.2%
⑤パソコン（タブレット含む） 178 153 164 495 50.6% 44.0% 47.7% 47.4%

計 749 658 646 2,053

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①携帯電話

②スマートフォン

③メディアプレイヤー

④ゲーム機

⑤パソコン（タブレット含む）

問２ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①携帯電話

②スマートフォン

③メディアプレイヤー

④ゲーム機

⑤パソコン（タブレット含む）

問２ 中学生

1年 2年 3年



3 「機器」を使い始めたのは「いつ」ですか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①小学校入学前 95 76 55 226 29.0% 22.3% 13.9% 21.2%
②小学校1年 58 58 51 167 17.7% 17.0% 12.9% 15.7%
③小学校2年 83 55 55 193 25.3% 16.1% 13.9% 18.1%
④小学校3年 67 82 83 232 20.4% 24.0% 21.0% 21.8%
⑤小学校4年 27 57 78 162 8.2% 16.7% 19.7% 15.2%
⑥小学校5年
⑦小学校6年
⑧中学生になってから

計 330 328 322 980
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 1年 2年 3年 合計
①小学校入学前 48 19 38 105 13.6% 5.5% 11.0% 10.1%
②小学校1年 54 29 25 108 15.3% 8.3% 7.3% 10.3%
③小学校2年 41 29 22 92 11.6% 8.3% 6.4% 8.8%
④小学校3年 65 51 46 162 18.5% 14.7% 13.4% 15.5%
⑤小学校4年 46 55 53 154 13.1% 15.8% 15.4% 14.8%
⑥小学校5年 66 46 37 149 18.8% 13.2% 10.8% 14.3%
⑦小学校6年 20 48 51 119 5.7% 13.8% 14.8% 11.4%
⑧中学生になってから 13 60 96 169 3.7% 17.2% 27.9% 16.2%

計 353 337 368 1,058

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

①小学校入学前

②小学校1年

③小学校2年

④小学校3年

⑤小学校4年

問３ 小学生

4年 5年 6年
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①小学校入学前

②小学校1年

③小学校2年

④小学校3年

⑤小学校4年

⑥小学校5年

⑦小学校6年

⑧中学生になってから

問３ 中学生

1年 2年 3年



4 「機器」を「どこで」使っていますか。

小学校

学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①自分の家 312 322 370 1,004 95.1% 94.4% 93.4% 94.3%

②友だちの家 72 104 112 288 22.0% 30.5% 28.3% 27.0%

③学校 39 18 10 67 11.9% 5.3% 2.5% 6.3%

④それ以外（①～③以外）の場所 47 66 101 214 14.3% 19.4% 25.5% 20.1%

計 470 510 593 1,573

中学校

学年 1年 2年 3年 合計 1年 2年 3年 合計

①自分の家 343 331 329 1,003 97.4% 95.1% 95.6% 96.1%

②友だちの家 115 97 87 299 32.7% 27.9% 25.3% 28.6%

③学校 9 10 4 23 2.6% 2.9% 1.2% 2.2%

④それ以外（①～③以外）の場所 97 95 96 288 27.6% 27.3% 27.9% 27.6%

計 564 533 516 1,613

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①自分の家

②友だちの家

③学校

④それ以外（①～③以外）の場所

問４ 小学生

4年 5年 6年
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①自分の家
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③学校
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問４ 中学生

1年 2年 3年



5 学校の授業以外で、平日に1日どのくらい「機器」を使っていますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①使用しない 24 23 28 75 7.3% 6.7% 7.1% 7.0%
②1分～３０分 89 62 100 251 27.1% 18.2% 25.3% 23.6%
③３０分～１時間 102 102 89 293 31.1% 29.9% 22.5% 27.5%
④1時間～2時間 62 75 92 229 18.9% 22.0% 23.2% 21.5%
⑤2時間～3時間 33 26 39 98 10.1% 7.6% 9.8% 9.2%
⑥3時間～4時間 5 16 27 48 1.5% 4.7% 6.8% 4.5%
⑦4時間～5時間 6 6 9 21 1.8% 1.8% 2.3% 2.0%
⑧5時間以上 9 17 12 38 2.7% 5.0% 3.0% 3.6%

計 330 327 396 1,053
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 1年 2年 3年 合計
①使用しない 5 7 10 22 1.4% 2.0% 2.9% 2.1%
②1分～３０分 41 32 31 104 11.6% 9.2% 9.0% 10.0%
③３０分～１時間 63 57 53 173 17.9% 16.4% 15.4% 16.6%
④1時間～2時間 87 98 92 277 24.7% 28.2% 26.7% 26.5%
⑤2時間～3時間 76 66 78 220 21.6% 19.0% 22.7% 21.1%
⑥3時間～4時間 35 36 30 101 9.9% 10.3% 8.7% 9.7%
⑦4時間～5時間 15 16 16 47 4.3% 4.6% 4.7% 4.5%
⑧5時間以上 26 28 37 91 7.4% 8.0% 10.8% 8.7%

計 348 340 347 1,035

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

①使用しない

②1分～３０分

③３０分～１時間

④1時間～2時間

⑤2時間～3時間

⑥3時間～4時間

⑦4時間～5時間

⑧5時間以上

問５ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

①使用しない

②1分～３０分

③３０分～１…

④1時間～2時間

⑤2時間～3時間

⑥3時間～4時間

⑦4時間～5時間

⑧5時間以上

問５ 中学生

1年 2年 3年



6 ５のうち学習用の目的で、どのくらい「機器」を使っていますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①使用しない 134 112 123 369 40.9% 32.8% 31.1% 34.6%
②1分～３０分 131 108 160 399 39.9% 31.7% 40.4% 37.5%
③３０分～１時間 39 60 63 162 11.9% 17.6% 15.9% 15.2%
④1時間～2時間 14 13 33 60 4.3% 3.8% 8.3% 5.6%
⑤2時間～3時間 2 4 11 17 0.6% 1.2% 2.8% 1.6%
⑥3時間～4時間 4 2 10 16 1.2% 0.6% 2.5% 1.5%
⑦4時間～5時間 0 0 4 4 0.0% 0.0% 1.0% 0.4%
⑧5時間以上 0 2 3 5 0.0% 0.6% 0.8% 0.5%

計 324 301 407 1,032
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 1年 2年 3年 合計
①使用しない 72 115 111 298 20.5% 33.0% 32.3% 28.5%
②1分～３０分 185 158 154 497 52.6% 45.4% 44.8% 47.6%
③３０分～１時間 50 50 50 150 14.2% 14.4% 14.5% 14.4%
④1時間～2時間 29 17 38 84 8.2% 4.9% 11.0% 8.0%
⑤2時間～3時間 10 2 10 22 2.8% 0.6% 2.9% 2.1%
⑥3時間～4時間 0 2 3 5 0.0% 0.6% 0.9% 0.5%
⑦4時間～5時間 2 0 1 3 0.6% 0.0% 0.3% 0.3%
⑧5時間以上 2 3 1 6 0.6% 0.9% 0.3% 0.6%

計 350 347 368 1,065

-5.0% 5.0% 15.0% 25.0% 35.0% 45.0%

①使用しない

②1分～３０分

③３０分～１時間

④1時間～2時間

⑤2時間～3時間

⑥3時間～4時間

⑦4時間～5時間

⑧5時間以上

問６ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

①使用しない

②1分～３０分

③３０分～１時間

④1時間～2時間

⑤2時間～3時間

⑥3時間～4時間

⑦4時間～5時間

⑧5時間以上

問６ 中学生

1年 2年 3年



7 平日に学習用以外の目的で、どんな時間帯に「機器」を使っていますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①登下校中 2 2 1 5 0.6% 0.6% 0.3% 0.5%
②学校の休み時間 1 2 2 5 0.3% 0.6% 0.5% 0.5%
③放課後 93 57 78 228 28.4% 16.7% 19.7% 21.4%
④家で（帰宅してから夜12時まで） 246 194 331 771 75.0% 56.9% 83.6% 72.4%
⑤家で（夜12時から翌朝4時まで） 11 18 11 40 3.4% 5.3% 2.8% 3.8%

計 353 273 423 1,049
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 1年 2年 3年 合計
①登下校中 1 0 1 2 0.3% 0.0% 0.3% 0.2%
②学校の休み時間 1 2 2 5 0.3% 0.6% 0.6% 0.5%
③放課後 31 42 31 104 8.8% 12.1% 9.0% 10.0%
④家で（帰宅してから夜12時まで） 337 331 330 998 95.7% 95.1% 95.9% 95.6%
⑤家で（夜12時から翌朝4時まで） 24 34 60 118 6.8% 9.8% 17.4% 11.3%

計 394 409 424 1,227

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①登下校中

②学校の休み時間

③放課後

④家で（帰宅してから夜12時まで）

⑤家で（夜12時から翌朝4時まで）

問７ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①登下校中

②学校の休み時間

③放課後

④家で（帰宅してから夜12時まで）

⑤家で（夜12時から翌朝4時まで）

問７ 中学生

1年 2年 3年



8 「機器」のどんな機能を利用していますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①メールをする 45 43 62 150 13.7% 12.6% 15.7% 14.1%
②無料通話・通信アプリを利用する 74 70 128 272 22.6% 20.5% 32.3% 25.5%
③インターネット 78 96 219 393 23.8% 28.2% 55.3% 36.9%
④コミュニティサイト 7 12 30 49 2.1% 3.5% 7.6% 4.6%
⑤音楽を聴いたり動画を見たり 213 192 288 693 64.9% 56.3% 72.7% 65.1%
⑥ゲーム 265 235 288 788 80.8% 68.9% 72.7% 74.0%
⑦写真や動画を投稿 8 50 8 66 2.4% 14.7% 2.0% 6.2%

計 690 698 1,023 2,411 210.4% 204.7% 258.3% 226.4%
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①メールをする 99 109 108 316 28.1% 31.3% 31.4% 30.3%
②無料通話・通信アプリを利用する 200 221 229 650 56.8% 63.5% 66.6% 62.3%
③インターネット 238 266 261 765 67.6% 76.4% 75.9% 73.3%
④コミュニティサイト 61 88 133 282 17.3% 25.3% 38.7% 27.0%
⑤音楽を聴いたり動画を見たり 290 306 296 892 82.4% 87.9% 86.0% 85.4%
⑥ゲーム 295 265 262 822 83.8% 76.1% 76.2% 78.7%
⑦写真や動画を投稿 43 46 61 150 12.2% 13.2% 17.7% 14.4%

計 1,226 1,301 1,350 3,877 348.3% 373.9% 392.4% 371.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①メールをする

②無料通話・通信アプリを利用する

③インターネット

④コミュニティサイト

⑤音楽を聴いたり動画を見たり

⑥ゲーム

⑦写真や動画を投稿

問８ 小学生
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①メールをする

②無料通話・通信アプリを利用…

③インターネット

④コミュニティサイト

⑤音楽を聴いたり動画を見たり

⑥ゲーム

⑦写真や動画を投稿

問８ 中学生
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9 「機器」を使用していて、次のような経験をしたことがありますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①自転車の運転中に使用した 2 6 34 42 0.6% 1.8% 8.6% 3.9%
②アダルトサイトや出会い系のサイト 0 4 2 6 0.0% 1.2% 0.5% 0.6%
③自分の写真・名前・住所・電話番号 2 10 1 13 0.6% 2.9% 0.3% 1.2%
④他人の悪口・写真・名前・住所・電話番号 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.3% 0.1%
⑤自分の悪口・写真・名前・住所・電話番号 1 6 2 9 0.3% 1.8% 0.5% 0.8%
⑥ネットのなかで「仲間はずれ」 20 5 11 36 6.1% 1.5% 2.8% 3.4%
⑦身に覚えのない料金 2 2 18 22 0.6% 0.6% 4.5% 2.1%

計 27 33 69 129
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①自転車の運転中に使用した 10 18 15 43 2.8% 5.2% 4.4% 4.1%
②アダルトサイトや出会い系のサイト 3 11 14 28 0.9% 3.2% 4.1% 2.7%
③自分の写真・名前・住所・電話番号 16 6 26 48 4.5% 1.7% 7.6% 4.6%
④他人の悪口・写真・名前・住所・電話番号 4 3 5 12 1.1% 0.9% 1.5% 1.1%
⑤自分の悪口・写真・名前・住所・電話番号 11 5 10 26 3.1% 1.4% 2.9% 2.5%
⑥ネットのなかで「仲間はずれ」 8 5 1 14 2.3% 1.4% 0.3% 1.3%
⑦身に覚えのない料金 3 8 10 21 0.9% 2.3% 2.9% 2.0%

計 55 56 81 192

0.0% 10.0%

①自転車の運転中に使用した

②アダルトサイトや出会い系の…

③自分の写真・名前・住所・電話…

④他人の悪口・写真・名前・住…

⑤自分の悪口・写真・名前・住…

⑥ネットのなかで「仲間はずれ」

⑦身に覚えのない料金

問９ 小学生
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①自転車の運転中に使用した

②アダルトサイトや出会い系の…

③自分の写真・名前・住所・電話…

④他人の悪口・写真・名前・住…

⑤自分の悪口・写真・名前・住…

⑥ネットのなかで「仲間はずれ」

⑦身に覚えのない料金

問９ 中学生

３年 ２年 １年



10 「機器」の使用について、お家の人との約束事はありますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①使用する時間 239 190 221 650 72.9% 55.7% 55.8% 61.0%
②家で使用する場所 102 55 107 264 31.1% 16.1% 27.0% 24.8%
③危険なサイトにアクセスしない 183 140 204 527 55.8% 41.1% 51.5% 49.5%
④自分や他人の写真・名前・住所・電話番号 157 112 221 490 47.9% 32.8% 55.8% 46.0%
⑤人に悪口（人を傷つける言葉など）書き込まない 145 106 209 460 44.2% 31.1% 52.8% 43.2%
⑥知らない人とは「やり取り」しない 148 119 199 466 45.1% 34.9% 50.3% 43.8%
⑦保護者との約束事をまもらなかったら、機器を制限 140 109 137 386 42.7% 32.0% 34.6% 36.2%
⑧その他（①～⑦以外の約束事がある） 70 30 34 134 21.3% 8.8% 8.6% 12.6%
⑦特に約束事はない 29 41 44 114 31.2% 71.9% 56.4% 50.0%

計 1,213 902 1,376 3,491
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①使用する時間 139 113 93 345 39.5% 32.5% 27.0% 33.0%
②家で使用する場所 57 53 49 159 16.2% 15.2% 14.2% 15.2%
③危険なサイトにアクセスしない 169 155 127 451 48.0% 44.5% 36.9% 43.2%
④自分や他人の写真・名前・住所・電話番号 154 132 114 400 43.8% 37.9% 33.1% 38.3%
⑤人に悪口（人を傷つける言葉など）書き込まない 139 116 91 346 39.5% 33.3% 26.5% 33.1%
⑥知らない人とは「やり取り」しない 143 119 104 366 40.6% 34.2% 30.2% 35.1%
⑦保護者との約束事をまもらなかったら、機器を制限 124 103 85 312 35.2% 29.6% 24.7% 29.9%
⑧その他（①～⑦以外の約束事がある） 44 45 13 102 12.5% 12.9% 3.8% 9.8%
⑦特に約束事はない 72 65 109 114 20.5% 18.7% 31.7% 10.9%

計 1,041 901 785 2,595

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①使用する時間

②家で使用する場所

③危険なサイトにアクセスしない

④自分や他人の写真・名前・住…

⑤人に悪口（人を傷つける言葉…

⑥知らない人とは「やり取り」しない

⑦保護者との約束事をまもらな…

⑧その他（①～⑦以外の約束事…

⑦特に約束事はない

問10 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0%

①使用する時間

②家で使用する場所

③危険なサイトにアクセスしない

④自分や他人の写真・名前・住…

⑤人に悪口（人を傷つける言葉…

⑥知らない人とは「やり取り」しない

⑦保護者との約束事をまもらな…

⑧その他（①～⑦以外の約束事…

⑦特に約束事はない

問10 中学生

１年 ２年 ３年



11 インターネットを利用して｢やり取り」する相手がいますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①いる 164 149 226 539 50.0% 43.7% 57.1% 50.6%
②いない 172 140 142 454 52.4% 41.1% 35.9% 42.6%

計 336 289 368 993
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①いる 279 258 257 794 79.3% 74.1% 74.7% 76.1%
②いない 69 84 86 239 19.6% 24.1% 25.0% 22.9%

計 348 342 343 1,033

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①いる

②いない

問１１ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①いる

②いない

問１１ 中学生

１年 ２年 ３年



12 １１で「①いる」と答えた人に聞きます。「やり取り」する相手はだれですか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①家族 102 87 132 321 62.2% 58.4% 58.4% 59.6%
②学校の友達 95 77 152 324 57.9% 51.7% 67.3% 60.1%
③学校外の友達 31 26 48 105 18.9% 17.4% 21.2% 19.5%
④学校の先生 1 0 0 1 0.6% 0.0% 0.0% 0.2%
⑤インターネット上だけの知り合い 46 39 38 123 28.0% 26.2% 16.8% 22.8%
⑥その他 33 24 19 76 20.1% 16.1% 8.4% 14.1%

計 308 253 389 950
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①家族 190 206 193 589 68.1% 79.8% 75.1% 74.2%
②学校の友達 247 235 231 713 88.5% 91.1% 89.9% 89.8%
③学校外の友達 145 134 146 425 52.0% 51.9% 56.8% 53.5%
④学校の先生 6 5 6 17 2.2% 1.9% 2.3% 2.1%
⑤インターネット上だけの知り合い 74 59 68 201 26.5% 22.9% 26.5% 25.3%
⑥その他 17 20 22 59 6.1% 7.8% 8.6% 7.4%

計 679 659 666 2,004

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①家族

②学校の友達

③学校外の友達

④学校の先生

⑤インターネット上だけの知り合い

⑥その他

問１２ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①家族

②学校の友達

③学校外の友達

④学校の先生

⑤インターネット上だけの知り合い

⑥その他

問１２ 中学生

4年 5年 6年



13 １２で「⑤インターネット上だけの知り合い」と答えた人に聞きます。その人とどんな「やり取り」をしていますか。

小学校

学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①電話 8 3 1 12 17.4% 7.7% 2.6% 9.8%

②メール 9 6 4 19 19.6% 15.4% 10.5% 15.4%

③ネット上の会話 3 7 12 22 6.5% 17.9% 31.6% 17.9%

④ゲーム 46 38 38 122 100.0% 97.4% 100.0% 99.2%

⑤写真の交換 0 1 2 3 0.0% 2.6% 5.3% 2.4%

計 66 55 57 178

中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計

①電話 8 4 24 36 10.8% 6.8% 35.3% 17.9%

②メール 20 16 23 59 27.0% 27.1% 33.8% 29.4%

③ネット上の会話 47 34 53 134 63.5% 57.6% 77.9% 66.7%

④ゲーム 55 40 40 135 74.3% 67.8% 58.8% 67.2%

⑤写真の交換 3 5 6 14 4.1% 8.5% 8.8% 7.0%

計 133 99 146 378

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①電話

②メール

③ネット上の会話

④ゲーム

⑤写真の交換

問１３ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①電話

②メール

③ネット上の会話

④ゲーム

⑤写真の交換

問１３ 中学生

１年 ２年 ３年



14 １２で「⑤インターネット上だけの知り合い」と答えた人に聞きます。その人と実際に会うつもりはありますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①会うつもりは「ない」 39 31 34 104 84.8% 79.5% 89.5% 84.6%
②会っても「いい」と思う 2 4 6 12 4.3% 10.3% 15.8% 9.8%
③会ったことがある 7 1 0 8 15.2% 2.6% 0.0% 6.5%

計 48 36 40 124
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①会うつもりは「ない」 71 46 60 177 95.9% 78.0% 88.2% 88.1%
②会っても「いい」と思う 6 9 11 26 8.1% 15.3% 16.2% 12.9%
③会ったことがある 1 2 5 8 1.4% 3.4% 7.4% 4.0%

計 78 57 76 211

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①会うつもりは「ない」

②会っても「いい」と思う

③会ったことがある

問１４ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①会うつもりは「ない」

②会っても「いい」と思う

③会ったことがある

問１４ 中学生

１年 ２年 ３年



15 「機器」の使い方を振り返って、次のように感じることがありますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①使用する時間が長い 131 119 131 381 39.9% 34.9% 33.1% 35.8%
②家庭学習の時間が短くなった 68 52 55 175 20.7% 15.2% 13.9% 16.4%
③睡眠時間が短くなった 33 37 54 124 10.1% 10.9% 13.6% 11.6%
④メールなどを「すぐに返信しなければ」と不安 26 22 33 81 7.9% 6.5% 8.3% 7.6%
⑤「歩きながら」や「自転車に乗りながら」でも機器を使用 10 10 14 34 3.0% 2.9% 3.5% 3.2%
⑥家族や友達との「直接の会話」が減ってしまった 13 11 15 39 4.0% 3.2% 3.8% 3.7%
⑦インターネット機器の使用を注されるとイライラする 53 15 70 138 16.2% 4.4% 17.7% 13.0%

計 334 266 372 972
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①使用する時間が長い 206 184 211 601 58.5% 52.9% 61.3% 57.6%
②家庭学習の時間が短くなった 100 102 112 314 28.4% 29.3% 32.6% 30.1%
③睡眠時間が短くなった 84 79 116 279 23.9% 22.7% 33.7% 26.7%
④メールなどを「すぐに返信しなければ」と不安 40 22 31 93 11.4% 6.3% 9.0% 8.9%
⑤「歩きながら」や「自転車に乗りながら」でも機器を使用 28 26 22 76 8.0% 7.5% 6.4% 7.3%
⑥家族や友達との「直接の会話」が減ってしまった 10 10 3 23 2.8% 2.9% 0.9% 2.2%
⑦インターネット機器の使用を注されるとイライラする 51 50 40 141 14.5% 14.4% 11.6% 13.5%

計 519 473 535 1,527

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

①使用する時間が長い

②家庭学習の時間が短くなった

③睡眠時間が短くなった

④メールなどを「すぐに返信しな…

⑤「歩きながら」や「自転車に乗…

⑥家族や友達との「直接の会…

⑦インターネット機器の使用を…

問１５ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

①使用する時間が長い

②家庭学習の時間が短くなった

③睡眠時間が短くなった

④メールなどを「すぐに返信しな…

⑤「歩きながら」や「自転車に乗…

⑥家族や友達との「直接の会…

⑦インターネット機器の使用を…

問１５ 中学生

１年 ２年 ３年



16 自分には「ネット依存の傾向がある」と思いますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①思う 31 23 36 90 9.5% 6.7% 9.1% 8.5%
②わからない（どちらとも言えない） 120 84 121 325 36.6% 24.6% 30.6% 30.5%
③思わない 175 176 237 588 53.4% 51.6% 59.8% 55.2%

計 326 283 394 1,003
中学校

学年 １年 ２年 ３年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①思う 45 65 70 180 12.8% 18.7% 20.3% 17.2%
②わからない（どちらとも言えない） 143 142 155 440 40.6% 40.8% 45.1% 42.1%
③思わない 159 135 104 398 45.2% 38.8% 30.2% 38.1%

計 347 342 329 1,018

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

①思う

②わからない（どちらとも言えな

い）

③思わない

問１６ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

①思う

②わからない（どちらとも言えない）

③思わない

問１６ 小学生

１年 ２年 ３年



17 インターネットを利用していて「いやな思いをしたとき」や「心配なことがあったとき」、だれに相談しようと思いますか。

小学校
学年 4年 5年 6年 合計 4年 5年 6年 合計

①家族 285 227 313 825 66.7% 56.2% 68.2% 64.0%
②友だち（先輩や後輩を含む） 110 89 187 386 25.8% 22.0% 40.7% 29.9%
③学校の先生 55 42 65 162 12.9% 10.4% 14.2% 12.6%
④相談機関 26 10 29 65 6.1% 2.5% 6.3% 5.0%
⑤インターネット上だけの「知り合い」 6 3 5 14 1.4% 0.7% 1.1% 1.1%
⑥その他 35 6 1 42 8.2% 1.5% 0.2% 3.3%
⑦誰にも相談しない 19 37 20 76 4.4% 9.2% 4.4% 5.9%

計 536 414 620 1,570
中学校

学年 1年 2年 3年 合計 １年 ２年 ３年 合計
①家族 285 2,243 211 2,739 74.4% 553.8% 55.2% 234.1%
②友だち（先輩や後輩を含む） 191 181 174 546 49.9% 44.7% 45.5% 46.7%
③学校の先生 52 33 31 116 13.6% 8.1% 8.1% 9.9%
④相談機関 26 18 30 74 6.8% 4.4% 7.9% 6.3%
⑤インターネット上だけの「知り合い」 10 9 7 26 2.6% 2.2% 1.8% 2.2%
⑥その他 11 8 10 29 2.9% 2.0% 2.6% 2.5%
⑦誰にも相談しない 39 34 39 112 10.2% 8.4% 10.2% 9.6%

計 614 2,526 502 3,642

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①家族

②友だち（先輩や後輩を含む）

③学校の先生

④相談機関

⑤インターネット上だけの「知り…

⑥その他

⑦誰にも相談しない

問１７ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①家族

②友だち（先輩や後輩を含む）

③学校の先生

④相談機関

⑤インターネット上だけの「知り…

⑥その他

⑦誰にも相談しない

問１７ 中学生

１年 ２年 ３年


